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Приближается срок внесения авансовых платежей за негативное воздействие на окру‑
жающую среду. Об основаниях для уплаты и перспективах изменений читайте в статье.

Плата за НВОС, в том числе квартальные авансовые 
платежи за НВОС, перечисляется на основании статьи 16.4 
Закона № 7-ФЗ1. Квартальные авансовые платежи вно-
сят все плательщики, кроме субъектов малого и средне-
го предпринимательства (МСП). Кто относится к субъек-
там МСП  90.

К сведению
КТО ОТНОСИТСЯ К СУБЪЕКТАМ МСП
Принадлежность к субъектам МСП определяется на основе законодатель-
ства о развитии малого и среднего предпринимательства в РФ (ст. 4 За-
кона № 209-ФЗ2). Федеральная налоговая служба ведет реестр субъектов 
МСП на сайте rmsp.nalog.ru.
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Календарь платы за НВОС 2019

Субъекты малого и среднего 
предпринимательства

Остальные плательщики

До 1 марта
Рассчитайте и внесите 

плату за год

До 1 марта
Рассчитайте плату 

за 2018 год. Платеж‑
ную базу определите 

самостоятельно на 
основе данных произ‑
водственного экологи‑

ческого контроля

До 20 июля
Внесите авансовый 
платеж за II квартал 

2019 года. Платеж – 1/4 
от суммы, уплаченной 

в 2018 году. Сдача 
декларации о плате не 

предусмотрена

До 10 марта
Представьте деклара‑
цию о плате за НВОС 

за 2018 год

До 10 марта
Представьте деклара‑
цию о плате за НВОС 

за 2018 год

До 20 октября 
Внесите авансовый 

платеж за III квартал 
2019 года. Платеж – 1/4 
от суммы, уплаченной 

в 2018 году. Сдача 
декларации о плате не 

предусмотрена

До 20 апреля 
Внесите авансовый 
платеж за I квартал 

2019 года. Платеж – 1/4 
от суммы, уплаченной 

в 2018 году. Сдача 
декларации о плате 
не предусмотрена
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Когда платить за НВОС в 2019 году

Квартальные авансовые платежи уплачиваются в срок 
не позднее 20-го числа месяца, следующего за отчетным 
кварталом, то есть не позднее 20 апреля, 20 июля, 20 октя-
бря. За IV квартал платеж перечислять не нужно (вносит-
ся вместе с годовой платой за НВОС). Авансовый платеж за 
каждый квартал равен 1/4 от суммы платы, уплаченной за 
предыдущий год.

Величина доплаты по итогам года определяется как 
разница между суммой платы, начисленной за год, и сум-
мой авансовых платежей, перечисленных в бюджет в те-
чение года. Эта сумма перечисляется в бюджет не позд-
нее 1 марта года, следующего за отчетным годом. Формула 
такая:

плата за НВОС по итогам 
отчетного года =

плата за НВОС, 
исчисленная 

за год
–

авансовые платежи, перечис‑
ленные в течение года (I квар‑

тал + II квартал + III квартал)

Представление декларации о плате за НВОС в течение 
периода, в котором вносятся авансовые платежи, не тре-
буется (согласно приказу Минприроды России от 09.01.2017 

Пример
Сумма платы за отчетный 2017 год составила 100 000 рублей. Значит, в 2018 году необходимо 

перечислить:
▸▸ не позднее 20 апреля – 25 000 рублей;
▸▸ не позднее 20 июля – 25 000 рублей;
▸▸ не позднее 20 октября – 25 000 рублей.

Сумма платы, рассчитанная по итогам 2018 года, составила 200 000 руб. Это означает, что не 
позднее 1 марта 2019 года плательщик должен перечислить в бюджет плату за НВОС в размере 
125 000 рублей (200 000 руб. – 75 000 руб.).

.

АПРЕЛЬ 201992



№ 33). Таким образом, авансовые платежи рассчитывают-
ся от суммы платы, исчисленной за фактически оказан-
ное за отчетный год негативное воздействие и указанной 
в декларации о плате.

При расчете квартальных авансовых платежей необ-
ходимо ориентироваться на значения платы, отраженные 
в строке 130 «Сумма платы, подлежащая внесению в бюд-
жет» формы раздела «Расчет суммы платы, подлежащей 
внесению в бюджет» декларации, сданной по итогам от-
четного года. Суммы переплаты, образовавшиеся по ито-
гам отчетного периода, указанные в декларации о плате, 
подлежат зачету в счет будущих платежей или возврату 
плательщику.

Что может измениться
В Государственной Думе ФС РФ готовится к рассмо-

трению во втором чтении проект федерального закона 
№ 568200-7 «О внесении изменений в Федеральный за-
кон "Об охране окружающей среды" по вопросу внесе-
ния платы за негативное воздействие на окружающую 
среду» (далее – законопроект). Он подготовлен с учетом 
правоприменительной практики внесения авансовых 
платежей, а именно с учетом того, что по итогам отчет-
ной кампании 2016 года у хозяйствующих субъектов по 
всей стране из-за внесения завышенного размера аван-
совых платежей образовались многомиллионные пере-
платы.

Принятие законопроекта позволит минимизировать 
случаи переплат хозяйствующими субъектами при 
внесении авансовых платежей. При этом законопроек-
том предусматривается возможность для лиц, обязан-
ных вносить плату за НВОС, за исключением субъектов 
МСП, расчета авансового платежа одним из трех спо-
собов.

При расчете квар‑
тальных аван‑

совых платежей 
ориентируйтесь 

на значения платы, 
отраженные в 

строке 130 формы 
раздела «Расчет 

суммы платы, под‑
лежащей внесению 

в бюджет» декла‑
рации, сданной 
по итогам года.
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На что обратить внимание 
при внесении платы

1. Не допускается уплачивать квартальные авансовые платежи за 
фактически оказанное негативное воздействие или каким-либо 
иным способом, не соответствующим Закону № 7-ФЗ.

2. При исчислении авансовых платежей учитывается плата за ока-
занное сверхнормативное и сверхлимитное воздействие, уплаченная 
по итогам отчетного года.

3. Одна четвертая часть суммы платы за НВОС от уплаченной за пре-
дыдущий год должна уплачиваться по определенным бюджетным 
законодательством РФ кодам бюджетной классификации (КБК):

▸▸  048 1 12 01010 01 6000 120 – плата за выбросы загрязняющих ве-
ществ в атмосферный воздух стационарными объектами;

▸▸  048 1 12 01030 01 6000 120 – плата за сбросы загрязняющих ве-
ществ в водные объекты;

▸▸  048 1 12 01041 01 6000 120 – плата за размещение отходов произ-
водства;

▸▸  048 1 12 01042 01 6000 120 – плата за размещение твердых комму-
нальных отходов (для операторов и региональных операторов по 
обращению с ТКО);

▸▸  048 1 12 01070 01 6000 120 – плата за выбросы загрязняющих ве-
ществ, образующихся при сжигании на факельных установках и 
(или) при рассеивании попутного нефтяного газа.

4. При определении 1/4 суммы платы за НВОС, уплаченной за 2018 год, 
не учитываются суммы платежей, уплаченные в счет погашения за-
долженности предыдущих лет (за 2016 и 2017 годы), вне зависимости 
от того, осуществлялось ли погашение задолженности в доброволь-
ном порядке или по решению суда.

5. Авансовые платежи не вносятся, если предприятие начало рабо-
тать в течение 2018 года. Плата по такому предприятию должна быть 
внесена за 2018 отчетный год в полном объеме в срок не позднее 1 
марта 2019 года.

6. За неполное (или несвоевременное) внесение авансовых платежей 
(и платы за НВОС) предусмотрено начисление пеней (п. 4 ст. 16.4 Зако-
на № 7-ФЗ, п. 33 Правил исчисления и взимания платы4).
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Способ 1. В размере одной четвертой части суммы пла-
ты, подлежащей уплате (с учетом корректировки ее раз-
мера в соответствии с пунктами 10–12.1 статьи 16.3 Закона 
№ 7-ФЗ) за предыдущий год.

Способ 2. В размере одной четвертой части суммы пла-
ты, при исчислении которой платежная база определена 
исходя из объема и (или) массы выбросов загрязняющих 
веществ, сбросов загрязняющих веществ в пределах нор-
мативов допустимых выбросов, нормативов допустимых 
сбросов, временно разрешенных выбросов, временно раз-
решенных сбросов, лимитов на размещение отходов про-
изводства и потребления (подходит для объектов, оказы-
вающих НВОС, I и II категории).

Способ 3. В размере, равном плате за НВОС, исчислен-
ной путем умножения платежной базы, которая опреде-
лена на основе данных производственного экологического 
контроля об объеме или о массе выбросов загрязняющих 
веществ, сбросов загрязняющих веществ либо об объеме 
или о массе размещенных отходов производства и потре-
бления в предыдущем квартале текущего отчетного пе-
риода, на  соответствующие ставки платы за НВОС с при-

Экологические платежи



менением коэффициентов, установленных статьей 16.3 
Закона № 7-ФЗ. 

Способ определения размера квартального авансово-
го платежа лицами, обязанными вносить плату, будет вы-
бираться самостоятельно для каждого вида негативного 
воздействия, за который взимается плата. При этом вы-
бранный способ расчета размера квартального авансово-
го платежа на будущий год (год, следующий за отчетным) 
необходимо будет указывать в декларации о плате, пред-
ставляемой в территориальные органы Росприроднадзо-
ра по итогам отчетного года. Вступление в силу измене-
ний согласно законопроекту предполагается с 1 января 
2020 года.   
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